
Разминка по терминам

► Биогеоценоз
► Биотоп
► В.Н. Сукачев
► Пищевые цепи
► Продуценты
► Консументы
► Редуценты
► Круговорот веществ

► Ярусы
► Надземная ярусность
► Подземная ярусность
► Приспособленность







Смена природных сообществ

Цель урока: узнать как происходит …                     
                       рассмотреть  виды …                            
                       выяснить причины …  





Внешние причины Внутренние причины

1)
2)
3)
4)
5)
6)

1)

2)
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Внешние причины сукцессии



Внутренние причины сукцессии



Внешние причины (внезапные 
сукцесии, антропогенный фактор)

Внутренние причины (постепенный 
сукцессии, по причинам эволюции)

1) вырубка леса
2)пожар
3) обвал в горах
4)землетрясение
5) выпас скота
6) изменение рельефа

1) смена климата (из-за ↑t вместо 
степей появляются пустыни
2) в процессе эволюции 
(зарастание  отмелей, горных 
обвалов)
3) сами организмы изменяют среду 
обитания



Первичная сукцессия



Вторичная сукцессии









Свойства биогеоценоза:
1 - Много разных видов
2 - Длинные пищевые 
цепи
3 – Устойчивые
4- Созданы природой и не 
зависят от человека
5- Замкнутый круговорот 
веществ: П →К1 →К2 
→К3→ Р
Примеры: лес, луг, болото, 
море, река и др.

Свойства агроценоза:
1 – Доминирует один вид
2 – Короткие  пищевые цепи
3 – Неустойчивые
4- Созданы человеком и 
зависят от человека
5 – Круговорот веществ не 
замкнут, так как человек 
собирает урожай: П → К1

Примеры: поле, грядка, 
клумба, пруд, аквариум, сад 











Домашнее задание

► § 32 пересказ
► Прочитайте текс на стр. 170 

учебника. Спрогнозируйте 
последствия одновременного 
попадания семян ели и березы на 
луг.


